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Підприємства нафтогазового комплексу функціонують в 
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умовах високої турбулентності, зумовленої як внутрішніми, 

так і зовнішніми факторами. Зношеність основних фондів, 

недостатній рівень інвестицій, волатильність цін, 

геополітична нестабільність та інші деструктивні фактори 

негативно впливають на фінансову стійкість та ефективність 

діяльності суб’єктів нафтогазового комплексу. Вищезазначене 

актуалізує питання забезпечення економічної безпеки 

підприємств нафтогазового комплексу для ефективної 

протидії загрозам, забезпечення стабільності та розвитку. У 

цьому контексті першочергового значення набуває визначення 

детермінант економічної безпеки. Економічна безпека 

підприємств нафтогазового комплексу змістовно та 

структурно визначається комплексом взаємопов’язаних 

детермінант, які відображають її сутнісні характеристики, 

структуру та можливість забезпечення. Детермінантами 

економічної безпеки підприємств правомірно визначити 

системоутворюючі фактори та стійкі характеристики 

внутрішнього і зовнішнього середовища, які безпосередньо 

впливають на рівень і динаміку економічної безпеки та 

здатність підприємства протидіяти загрозам [1]. Аналіз 

галузевих ризиків дозволив виділити наступні ключові 

системоутворюючі детермінанти економічної безпеки 

підприємств нафтогазового комплексу (рис. 1).  

У процесі дослідження детермінант економічної безпеки 

підприємств нафтогазового комплексу доцільно закцентувати 

увагу на детермінантах внутрішнього середовища, оскільки саме 

вони формують основу адаптивності підприємства до 

зовнішнього середовища та є об’єктом управлінського впливу [2].  

Фінансова стабільність є однією з ключових детермінант 

економічної безпеки підприємства, оскільки визначає 

здатність суб’єкта господарювання ефективно 

функціонування в кризових умовах. 
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Рис. 1. Детермінанти економічної безпеки підприємств 

нафтогазового комплексу 
Джерело: складено автором 
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залучення інвестиційних ресурсів та знижує спроможність 

підприємства підтримувати належний кадровий потенціал. 

Фінансова стабільність визначається, в першу чергу, такими 

детермінантами зовнішнього середовища як рівень 

регуляторної стабільності та екологічної безпеки. Нестабільна 

законодавча база у сфері оподаткування, 

природокористування та екологічного регулювання створює 
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Водночас, дотримання стандартів та норм екологічної 

безпеки вимагає від підприємств нафтогазового комплексу 

значних витрат на модернізацію, що також впливає на 

фінансову стабільність. Інвестиційна привабливість 

підприємства є індикатором його спроможності залучати 

внутрішні і зовнішні інвестиції та безпосередньо впливає на 

техніко-технологічну модернізацію, впровадження інновацій. 
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На рівень інвестиційної привабливості впливає рівень 

зовнішньоекономічної безпеки, оскільки вона визначає 

стабільність доступу до міжнародних ринків капіталу, валютні 

ризики, динаміку цін на енергоресурси, а також загальну 

довіру іноземних інвесторів до національного економічного 

середовища. Зниження рівня зовнішньоекономічної безпеки 

може призвести до скорочення інвестиційних потоків та 

підвищення вартості залучених ресурсів. Рівень техніко-

технологічної забезпеченості є ключовим чинником 

формування конкурентоспроможності підприємства, оскільки 

визначає продуктивність, енергоефективність та інноваційний 

потенціал виробництва. Крім того, використання сучасних 

технологій вимагає наявності висококваліфікованого 

персоналу, що безпосердньо демонструє зв’язок між техніко-

технологічною забезпеченістю та кадровою безпекою 

підприємств нафтогазового комплексу.  

Водночас, техніко-технологічний розвиток суб’єкта 

господарювання значною мірою залежить від рівня 

інвестиційної привабливості, яка забезпечує доступ до 

необхідних фінансових ресурсів, а також від нормативів 

екологічної безпеки, що обумовлює вимоги до модернізації 

виробничих процесів [3]. Визначення кадрової безпеки як 

ключової детермінанти економічної безпеки підприємств 

нафтогазового комплексу зумовлено важливістю кадрового 

потенціалу в забезпеченні безперервності управлінських і 

виробничих процесів, підвищенні адаптивності підприємства 

до умов економічної нестабільності.  

Високий рівень кадрової безпеки сприяє ефективному 

функціонуванню та розвитку суб’єкта господарювання. 

Формування кадрової безпеки тісно корелює з техніко-

технологічним забезпеченням, що визначає попит на 

висококваліфікований персонал, та з фінансовою стабільністю, 

що створює умови для конкурентного рівня оплати праці та 

побудови ефективної системи мотивації кадрів. 
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Таким чином, детермінанти економічної безпеки 

підприємств нафтогазового комплексу перебувають у тісному 

зв’язку і порушення в будь-якому з них матиме негативний 

кумулятивний ефект. Зовнішні детермінанти мають 

здебільшого екзогенний характер та формують інституційні 

умови функціонування підприємств. Внутрішні детермінанти 

формують основи адаптивної здатності суб’єктів 

господарювання до змін зовнішнього середовища. Їх аналіз 

дозволяє виявити внутрішні резерви, слабкі місця та 

окреслити стратегічні напрями ефективного функціонування і 

розвитку. У зв’язку з цим, внутрішні детермінанти правомірно 

розглядати як основу зміцнення економічної безпеки 

підприємств нафтогазового комплексу. 
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